
Бюлетин: Промени в Закона за 

корпоративното подоходно облагане 

Декември 2008  

Парламентът прие изменения и допълнения в Закона за корпоративното подоходно  

облагане, които ще влязат в сила от 1 януари 2009 г. Някои от по-важните промени са 
изложени накратко по-долу. 
 

Възможност за работодатели 
 
Стойността на ваучерите за храна, освободени от корпоративен данък, еднократен 
данък, данък върху доходите на физическите лица и задължителни здравно-

осигурителни вноски, които дружествата могат да предоставят на служителите си, се 
увеличава от 40 на 60 лв. 
 

Данъчни облекчения 
 
Дружествата ще могат да се възползват от преотстъпване на целия размер на 

дължимия от тях корпоративен данък върху печалбата от дейност в селското 
стопанство, преработвателната промишленост, производството, високите технологии и 
инфраструктурата при определени условия. 

 
Дружествата трябва да отговарят на общите условия за минимална и регионална 
държавна помощ и да инвестират повече от 10 млн. лв. годишно за придобиване на 

нови активи. 
 
Не всички практически аспекти по прилагането на новите облекчения са напълно ясни. 

 
Отменят се някои действащи данъчни облекчения за насърчаване на заетостта. 
 

Търговия с ценни книжа на регулирани пазари 
 
Доходите от разпореждане с акции на регулиран пазар в държава – членка, на 
Европейския съюз, ще бъдат освободени от корпоративен данък. Загубите от такова 

разпореждане няма да бъдат приспадаеми за данъчни цели.  Понастоящем този 
режим се прилага за разпореждане с акции единствено на българския регулиран 
пазар. 

 
Доходи от разпореждане с акции, издадени от български дружества, на регулиран 
пазар на държава – членка, на Европейския съюз ще бъдат освободени от данък при 

източника. Понастоящем такива доходи са освободени само ако разпореждането е на 
българския регулиран пазар. 
 

Отписване на вземания 
 
Данъчното третиране на отписване на вземания ще бъде идентично на това при 
обезценка на вземания. Разходи, свързани с отписването на вземания, няма да се 

признават при счетоводното им отчитане, а ще се признаят за данъчни цели при 
настъпването на специфични условия, предвидени в ЗКПО. 
 

 
Пълният текст на изложените промени е обнародван в Държавен вестник, бр. 106 от 12 
Декември 2008 г. 

 
За допълнителна информация за преки данъци посетете сайта на Делойт България –  
www.deloitte.bg 
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Настоящата публикация съдържа единствено обща информация и не следва да се 
разбира, че чрез нея Делойт Туш Томацу, неговите дружества-членове или дъщерни 

дружества предоставят счетоводни, бизнес, финансови, инвестиционни, правни, 
данъчни или други професионални консултации или услуги. Тази публикация не 
замества предоставянето на подобни професионални съвети или услуги, нито следва 

да бъде използвана за основа на каквото и да е решение или действие, което може да 
повлияе на вашите финанси или бизнес. Преди да вземете каквото и да е решение или 
да предприемете каквото и да е действие, засягащо Вашите финанси или бизнес, 

следва да се консултирате с професионален консултант. 
 
Нито Делойт Туш Томацу, нито неговите дружества-членове или дъщерните му 

дружества, ще бъдат отговорни за каквито и да е загуби, претърпени от кое да е лице, 
осланящо се на настоящата публикация. 
 

© 2008 Делойт България ООД 
 
Делойт се отнася към едно или повече дружества - членове на Делойт Туш Томацу, 

сдружение регистрирано в Швейцария, както и към мрежата от дружества - членове, 
всяко от които е юридически самостоятелно и независимо лице. За детайлна 
информация относно правната структура на Делойт Туш Томацу и дружествата - 

членове, моля посетете www.deloitte.com/about. За детайлна информация относно 
правната структура на Делойт България, моля посетете www.deloitte.com/bg/about. 
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